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ΔΥΤΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 
• Σύμφωνα με τον ΟργανισμόΗνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) τα κράτη που συγκαταλέγονται στην δυτική 

Ευρώπη είναι: η Αυστρία, το Βέλγιο, η Γαλλία, η Γερμανία, η Ελβετία, το Λίχτενσταϊν, το Λουξεμβούργο

και η Ολλανδία

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%97%CE%BD%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD_%CE%95%CE%B8%CE%BD%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%85%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AD%CE%BB%CE%B3%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B2%CE%B5%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CF%87%CF%84%CE%B5%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CF%85%CE%BE%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%B1


ΓΕΝΙΚΑ 

• Η Δυτική Ευρώπη παρουσιάζει γεωμορφολογική πολυμορφία. Οι χαρακτηριστικότεροι 
ορεινοί όγκοι της διαμορφώνουν ένα έντονο ανάγλυφο που επηρεάζει το τοπίο της 
Αυστρίας, της βόρειας Ιταλίας και της Ελβετίας, και στα δυτικά φθάνει ως τα κεντρικά 
υψίπεδα της Γαλλίας. Η βορειοδυτική Ευρώπη εκτείνεται έως τη Σκωτία, τη Βόρεια 
Αγγλία και την Ιρλανδία. Χαρακτηριστικό γνώρισμα του τοπίου είναι οι χαμηλοί ορεινοί 
όγκοι (τα Southern Uplands στο νότο και τα Highlands στο βορρά), με λίμνες ανάμεσά 
τους, αποτέλεσμα καθιζήσεων του εδάφους γνωστών ως Lowlands. Η πεδινή Δυτική 
Ευρώπη έχει ομαλά φυσικά χαρακτηριστικά και είναι πυκνοκατοικημένη. Την περιοχή 
αυτή διασχίζουν μεγάλοι και σημαντικοί ποταμοί όπως ο Τάμεσης στην Αγγλία, ο Ρήνος 
στα σύνορα Γερμανίας, Γαλλίας και ο Σηκουάνας που διασχίζει το Παρίσι που είναι 
σπουδαίοι ποταμοί γιατί διευκολύνουν την επικοινωνία και το εμπόριο. Στο νότιο και 
ανατολικό τμήμα της πεδινής Δυτικής Ευρώπης, στην Αυστρία και την Ελβετία, 
βρίσκονται οι οροσειρές των Άλπεων. Το ορεινό αυτό περιβάλλον φημίζεται για το 
χειμερινό κυρίως τουρισμό. Οι χώρες της Δυτικής, μαζί με αυτές της Νότιας και Βόρειας 
Ευρώπης απαρτίζουν τη σημαντικότερη τουριστική περιοχή παγκοσμίως, τόσο όσον 
αφορά τον εξερχόμενο, όσο και τον εισερχόμενο και εγχώριο τουρισμό. Πρόκειται 
καταρχήν για μια γεωγραφική περιφέρεια με πολύ καλή και εύκολη οδική και 
σιδηροδρομική πρόσβαση. Υπάρχουν εξαιρετικές αεροπορικές διασυνδέσεις με 
ολόκληρο τον κόσμο και προπαντός με τη Βόρεια Αμερική. Οι Η.Π.Α. και ο Καναδάς 
αποτελούν την κύρια πηγή προέλευσης του τουρισμού που στρέφεται προς την Ευρώπη



ΓΑΛΛΙΑ 
• Η Γαλλία είναι χώρα της Δυτικής Ευρώπης. Η Βόρεια και Δυτική Γαλλία χαρακτηρίζεται από κρύους 

χειμώνες και ήπια καλοκαίρια, ενώ η Νότια Γαλλία φημίζεται για το μεσογειακό της κλίμα με ζεστά 
καλοκαίρια και ήπιους χειμώνες. Στα ορεινά το κλίμα είναι ηπειρωτικό με ψυχρούς χειμώνες και 
έντονες χιονοπτώσεις στη μεγαλύτερη διάρκεια του έτους



• Το 82% των Γάλλων προτιμούν να επισκέπτονται, για διακοπές, την ίδια τους τη χώρα. Οι 
Γάλλοι κάνουν διακοπές κυρίως τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. Το χειμώνα, αρκετοί από 
αυτούς αφιερώνουν μία ή δύο εβδομάδες για χειμερινές διακοπές. Ένα μικρό ποσοστό 
των Γάλλων ταξιδεύουν στο εξωτερικό. Προτιμούν κυρίως γειτονικούς προορισμούς 
όπως είναι η Ισπανία(Κανάρια Νησιά) και η Ιταλία αλλά και χώρες όπως η Βόρεια Αμερική 
και η Ασία κατά τους θερινούς μήνες και το Μεξικό, τα Γαλλικά νησιά της Καραϊβικής και 
η Γαλλική Πολυνησία τους χειμερινούς μήνες , ενώ το Ηνωμένο Βασίλειο και η Γερμανία 
δέχονται πολλούς Γάλλους επισκέπτες κυρίως για επαγγελματικό τουρισμό. Η 
πλειονότητα των ξένων τουριστών προέρχονται από τις Η.Π.Α., τη Γερμανία, την 
Ολλανδία, το Βέλγιο, την Ιταλία, την Ισπανία, την Αυστραλία, τον Καναδά, και την 
Ιαπωνία. Ο μισός περίπου αριθμός των διεθνών τουριστών φθάνει στη Γαλλία κατά τους 
θερινούς μήνες. Η Γαλλική Ριβιέρα αποτελεί τον δημοφιλέστερο τουριστικό προορισμό 
για τους εισερχόμενους τουρίστες και ακολουθούν το Παρίσι, οι Άλπεις, 

• Η Γαλλία χαρακτηρίζεται από μια τεράστια ποικιλία τουριστικών πόρων: διαφορετικοί 
τύποι ακτών και κλίματος, ελκυστικές «παραδοσιακές» αγροτικές περιοχές, ορεινοί 

όγκοι, πλήθος ιστορικών και πολιτισμικών αξιοθέατων, νυχτερινή ζωή και γαστρονομία.



Τουριστική προσπελασιμότητα-πόλοι έλξης τουριστών 
• Η Γαλλία διαθέτει ένα από τα πιο προηγμένα συστήματα μεταφορών και συγκοινωνιών σε 

ολόκληρη την επικράτειά της, γεγονός που ευνοεί ιδιαίτερα την τουριστική μετακίνηση. Ο εθνικος 
αερομεταφορείς της Γαλλίας (Air France, εξασφαλίζει  πρόσβαση από πολλά αεροδρόμια του 
εξωτερικού προς τη Γαλλία αλλά  παρέχει υπηρεσίες και στις διακινήσεις εντός της χώρας. 
Γνωστότερα είναι τα μεγάλα αεροδρόμια του Παρισιού Σάρλ ντε Γκώλ και Ορλύ. 

• Το οδικό σύστημα είναι επίσης άρτιο και εκτεταμένο, ενώ χαρακτηριστικό των Γαλλικών 
σιδηροδρόμων είναι τα τρένα υψηλής ταχύτητας που εκτελούν τα δρομολόγιά της με ταχύτητα, 
άνεση και αξιοπιστία. Η Γαλλία διαθέτει τους ταχύτερους συρμούς στην Ευρώπη (TGV / Train de 
Grande Vitesse, δηλαδή «Τραίνο Υψηλών Ταχυτήτων» στα Γαλλικά) με ταχύτητες έως και 
320χλμ/ώρα. Ιδιαίτερη αναφορά τέλος και στον υπόγειο σιδηρόδρομο του Παρισιού, έναν από τους 
πιο φημισμένους στον κόσμο. 

https://el.wikipedia.org/wiki/TGV


• Το Παρίσι, πρωτεύουσα της Γαλλίας, είναι χτισμένο στις όχθες του Σηκουάνα. Αποτελεί σημαντικό 
τουριστικό κέντρο προσφέροντας πολλά σημαντικά αξιοθέατα. Σημαντικότερα από αυτά είναι ο 
Πύργος του Άιφελ, η Αψίδα του Θριάμβου (κατασκευάστηκε από το Ναπολέοντα στο άκρο της 
εμπορικής λεωφόρου στα Ηλύσια Πεδία), Η πόλη φιλοξενεί επίσης μερικά από τα σπουδαιότερα 
μουσεία του κόσμου, όπως το Μουσείο του Λούβρου (περιλαμβάνει έργα τέχνης και συλλογές από 
ολόκληρο τον κόσμο μεταξύ των οποίων την Αφροδίτη της Μήλου, τη Νίκη της Σαμοθράκης και τη 
Τζιοκόντα του Λεονάρντο ντα Βίτσι), το Μουσείο ντε Ορσέ (παλαιός σιδηροδρομικός σταθμός που 
φιλοξενεί σημαντικά έργα τέχνης)



• Άλλα σημαντικά αξιοθέατα είναι ο καθεδρικός ναός της Παναγίας των 
Παρισίων(Notre Dame), η Όπερα GARNIERκαι στα περίχωρα  το ανάκτορο 
των Bερσαλλιών.  



• Η νυχτερινή ζωή και η γαλλική κουζίνα επίσης συγκαταλέγονται στους 
σημαντικότερους ελκτικούς παράγοντες τουρισμού. Στο Σηκουάνα 
προσφέρονται περιηγήσεις με πλοιάρια όλο το εικοσιτετράωρο. Το Παρίσι, 
κέντρο της εμπορικής ζωής της Γαλλίας, εξυπηρετείται από εθνικά και διεθνή 
συγκοινωνιακά δίκτυα και διαθέτει σύγχρονα συνεδριακά κέντρα και πολυτελή 
ξενοδοχεία. Στα περίχωρα του Παρισιού εκτείνονται οι κήποι και τα ανάκτορα 
των Βερσαλλιών (παλιά βασιλική κατοικία και σήμερα εθνικό μουσείο) και τα 
ανάκτορα Φοντενεμπλώ, νοτιοανατολικά του Παρισιού, (θερινή κατοικία των 
Γάλλων μοναρχών για περίπου 4 αιώνες). Σημαντικούς πόλους έλξης τουριστών 
επίσης αποτελούν και τα θεματικά πάρκα του Αστερίξ και της Eurodisney, 40 και 
80χλμ.αντίστοιχα από την πόλη του Παρισιού.



• Οι ακτές του Ατλαντικού χαρακτηρίζονται από όμορφες παραλίες και κλίμα κατάλληλο 
για την ανάπτυξη θαλάσσιου τουρισμού. Οι Γαλλικές Άλπεις στο Κεντρικό Οροπέδιο 
προσφέρονται για χειμερινό τουρισμό. Τα σημαντικότερα χιονοδρομικά κέντρα της 
περιοχής με χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο είναι το Σαμονί, το Αβοριάζ, το Ισολά, το Σεν 
Ζερβέ. Τα νερά των ιαματικών πηγών στις Γαλλικές Άλπεις ενδείκνυνται για ειδικές 
ασθένειες και την ανάπτυξη του θερμαλιστικού τουρισμού. Κατά μήκος των συνόρων με 
την Ισπανία βρίσκονται τα Πυρηναία Όρη, με ωραίο φυσικό περιβάλλον και δυνατότητες 
ιαματικού τουρισμού.

• Αξιόλογοι από τουριστικής πλευράς είναι και οι εθνικοί δρυμοί που χρονολογούνται από 
το 1960 και περιλαμβάνουν τα πάρκα στη Cevennes, τις Άλπεις και τα Πυρηναία. Η 
τουριστική πρόσβαση στους δρυμούς αυτούς ρυθμίζεται με σύστημα διαχωρισμού σε 
ζώνες, σε αυστηρές ρυθμίσεις για το κυνήγι και άλλες ανταγωνιστικές προς το 
περιβάλλον δραστηριότητες,. Τοπικοί φυσικοί δρυμοί βρίσκονται και σε άλλα σημεία της 
χώρας όπως για παράδειγμα η περιοχή Camargue στη νότια Γαλλία

• Για την αποσυμφόρηση της Γαλλικής Ριβιέρα έχει σχεδιαστεί ένας καινούριος τουριστικός 
προορισμός, το Languedoc-Roussillion στα σύνορα με την Ισπανία. Το συγκριτικό του 
πλεονέκτημα έγκειται στην αμμώδη Μεσογειακή του παραλία, τις μικρές πόλεις και τα 
χωριά και τα αρχαία φρούρια των Βησιγότθων και των Ρωμαίων τα οποία είναι 
διασκορπισμένα στο εσωτερικό της ευρύτερης περιοχής.



• Ανατολικότερα βρίσκεται η Κυανή Ακτή, παγκόσμια γνωστή για τα γραφικά 
λιμάνια, τις μαρίνες και τις παραλίες της. Οι ήπιοι χειμώνες και η παρατεταμένη 
ηλιοφάνεια την καθιστούν σημαντικό τουριστικό προορισμό σε όλη τη διάρκεια 
του χρόνου. Φημισμένες είναι οι πόλεις-θέρετρα της Μεσογείου: Σαιν Τροπέ, 
Κάνες και Νίκαια. Το φεστιβάλ κινηματογράφου των Κανών προσελκύει κάθε 
άνοιξη, στην ετήσια αυτή γιορτή της 7ης τέχνης, παράγοντες του κόσμου του 
κινηματογράφου και επισκέπτες από ολόκληρο τον κόσμο. Ιδιαίτερο τουριστικό 
ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι πολλές οινοπαραγωγικές περιοχές της Γαλλίας 
όπως αυτή που βρίσκεται στα περίχωρα της πόλης Μπορντώ στη νοτιοδυτική 
Γαλλία.

• Στην ανατολική Γαλλία βρίσκεται η πόλη Στρασβούργο, εμπορικό και πολιτιστικό 
κέντρο, έδρα του Συμβουλίου της Ευρώπης, η οποία φιλοξενεί συχνά 
συνεδριάσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που αποτελεί όργανο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τέλος, το νησί της Κορσικής, ανήκει στη Γαλλία,με κλίμα 
μεσογειακό ,και ο τουρισμός διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομία του 
νησιού, με γνωστές πόλεις την Αγιάτσο (γενέτειρα του Ναπολέοντα) και την 
Μπάστια.



• Το Πριγκιπάτο του Μονακό, ένα βραχώδες ακρωτήριο, είναι ένα ανεξάρτητο κρατίδιο στις μεσογειακές 
ακτές της νοτιοανατολικής Γαλλίας. Η οικονομία του Μονακό εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον 
τουρισμό. Η πρωτεύουσα Μόντε Κάρλο, η οποία εξυπηρετείται από το διεθνές αεροδρόμιο της Νίκαιας, 
είναι ο κύριος τόπος κατάλυσης των τουριστών και γνωστό ως τόπος μόνιμης διαμονής πλούσιων και 
ευγενών της Ευρώπης. Το φημισμένο από παλιά καζίνο του Μόντε Κάρλο αποτελεί την κύρια πηγή εσόδων 
για το πριγκιπάτο. Σημαντικός επίσης αριθμός τουριστών έλκεται ετησίως από το γνωστό ράλι της 
φόρμουλα 1 που διεξάγεται κάθε χρόνο.

• Η συνεχής ροή τουριστών από το βόρειο τμήμα της χώρας προς τους τουριστικούς πόρους του νότου 
δημιουργεί την περίοδο τουριστικής αιχμής αναπόφευκτα μεγάλο συνωστισμό στους αυτοκινητόδρομους 
που οδηγούν από το Παρίσι προς τις μεσογειακές ακτές. Η υψηλή δημοτικότητα της Ριβιέρα έχει 
δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα στην περιοχή αυτή. Η σε υπερβολικό βαθμό οικοδόμηση δεύτερων 
κατοικιών και η αντίστοιχη δημιουργία ξενοδοχειακών μονάδων κατά μήκος της ακτής επηρεάζει 
αρνητικά το περιβάλλον. 

Η εντατικοποίηση της τουριστικής βιομηχανίας 

στην περιοχή οφείλεται και στο γεγονός

ότι οι Γάλλοι θέλουν να αντιμετωπίσουν

τον ανταγωνισμό των γειτόνων τους, Ισπανών

και Ιταλών.



ΕΛΒΕΤΙΑ
Πρόκειται για μία ορεινή χώρα, το 70% της έκτασης της οποίας καλύπτεται από τις Άλπεις. Το κλίμα 
της Ελβετίας παρουσιάζει διακυμάνσεις. Στις πεδιάδες είναι ήπιο, ενώ στις ορεινές περιοχές 
σημειώνονται χιονοπτώσεις οι οποίες σε ορισμένες περιπτώσεις διαρκούν ολόκληρο το έτος.
Συνορεύει δυτικά με τη Γαλλία, νότια με την Ιταλία, βόρεια και βορειοανατολικά με τη Γερμανία και 
ανατολικά με την Αυστρία και το Λίχτενσταϊν. Αποτελεί περίκλειστο Κράτος, καθώς δεν βρέχεται σε 
κανένα σημείο της από θάλασσα. Πρωτεύουσα της είναι η Βέρνη (134.794 κάτοικοι το 2020)] ενώ 
μεγαλύτερη πόλη η Ζυρίχη (421.878 κάτοικοι το 2020). Άλλα σημαντικά αστικά κέντρα είναι 
η Βασιλεία , η Γενεύη ,και  η Λωζάνη. Νόμισμα της χώρας είναι το ελβετικό Φράγκο

• Μεγαλύτερος ποταμός είναι ο Ρήνος ,ενώ έχει πολλές και γνωστές λίμνες μεταξύ αυτών Λίμνη 
Ζυρίχης στη βόρεια όχθη βρίσκεται η Ζυρίχη,η Λίμνη Λουγκάνο (Lugano) στα σύνορα με 
την Ιταλία με την ομώνυμη πόλη κτισμένη στις όχθες της και η Λίμνη Λεμάν (ή λίμνη Γενεύης, 
γαλλ. Lac Leman) στη βόρεια όχθη βρίσκεται η Λωζάνη και στη νοτιοδυτικό άκρο της η Γενεύη

Λίμνη Ζυρίχης ποταμός Ρήνος 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%85%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CF%87%CF%84%CE%B5%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%BF_%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%8D%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AD%CF%81%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%85%CF%81%CE%AF%CF%87%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1_(%CE%95%CE%BB%CE%B2%CE%B5%CF%84%CE%AF%CE%B1)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%8D%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CF%89%CE%B6%CE%AC%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B2%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%A6%CF%81%CE%AC%CE%B3%CE%BA%CE%BF
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9B%CE%AF%CE%BC%CE%BD%CE%B7_%CE%96%CF%85%CF%81%CE%AF%CF%87%CE%B7%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%85%CF%81%CE%AF%CF%87%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CE%BC%CE%BD%CE%B7_%CE%9B%CE%BF%CF%85%CE%B3%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CE%BC%CE%BD%CE%B7_%CE%9B%CE%B5%CE%BC%CE%AC%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CF%89%CE%B6%CE%AC%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%8D%CE%B7


• Όσον αφορά τον εισερχόμενο τουρισμό, το 70% των τουριστών που 
επισκέπτονται την Ελβετία προέρχονται από Ευρωπαϊκές χώρες και είναι 
κυρίως Γερμανοί, Άγγλοι και Δανοί. Οι επισκέπτες από την Αμερική 
ανέρχονται στο 10% του συνόλου των εισερχόμενων τουριστών.

• Ο αερομεταφορέας της Ελβετίας, η Swiss International Airlines, συνδέει τα 
διεθνή αεροδρόμια της Ζυρίχης και της Γενεύης με όλες τις υπόλοιπες 
χώρες του κόσμου. Το σιδηροδρομικό και οδικό δίκτυο της Ελβετίας είναι 
εξαιρετικά και ιδιαίτερα εκτεταμένα και μεγάλο μέρος της κίνησης των 
επιβατών των σιδηροδρόμων αφορά μετακινήσεις μεταξύ Γαλλίας και 
Ιταλίας.

• Οι Άλπεις αποτελούν τον κυριότερο τουριστικό πόλο στην Ελβετία με 
επισκέπτες από ολόκληρο τον κόσμο, τόσο κατά τους χειμερινούς, όσο και 
κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Τα σημαντικότερα Ελβετικά 
χιονοδρομικά κέντρα το Νταβός και το Σαιν Μόριτζ είναι τα πιο γνωστά. 



• Το Σαιν Μόριτζ βρίσκεται στην νοτιοανατολική Ελβετία στον ποταμό Ινν και στην ομώνυμη 
λίμνη.Αποτελεί το γνωστότερο χειμερινό τουριστικό θέρετρο. Η πόλη φιλοξένησε το 1928 και 
το 1948 τους χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες. Παράλληλα διαθέτει ιαματικές πηγές γνωστές 
από το 15ο αι. Η περιοχή διαθέτει σπάνιας ομορφιάς τοπία και αξίζςι κανείς να ταξιδέψει σ 
αυτά με τον τοπικό Αλπικό Σιδηρόδρομο της Raetische Bahn με αφετηρία την Χουρ. Ο 
συρμός αυτός περνά από γκρεμούς, χαράδρες, πάλλευκες χιονισμένες πλαγιές και 
μεγαλοπρεπή γεφύρια και καταλήγει  στο λαμπερό διαμάντι Σαιν Μόριτς που θεωρείται το 
πιο «in» χιονοδρομικό κέντρο της Ευρώπης. Η ηλιοφάνεια στην περιοχή διαρκεί 322 ημέρες 
τον χρόνο, αυτό όμως δεν εμποδίζει τη μικρή και κομψή αυτή πόλη-χωριό να είναι ντυμένη 
στα λευκά για πάρα πολλές ημέρες. Το Σαιν Μόριτς δεν απέκτησε τυχαία το όνομα «Κορυφή 
του κόσμου». Γιατί μπορεί να μην είναι η πιο υψηλή κορυφή της γης, είναι όμως σίγουρα η πιο 
κοσμαγάπητη, χάρη στην υπέροχη φύση των Άλπειων που την αγκαλιάζει.



• Νταβός: Η πόλη φιλοξενεί το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, μια ετήσια συνάντηση των 
πολιτικών από όλο το κόσμο και σημαντικών επιχειρηματικών, το οποίο αναφέρεται 
απλώς ως Νταβός, και είναι  ένα από τα μεγαλύτερα χιονοδρομικά κέντρα της 
Ελβετίας. Μετά την κορύφωσή του στη δεκαετία του 1970 και 1980, η πόλη θεωρείται ως 
κορυφαίο αλλά λιγότερο υψηλού προφίλ τουριστικό αξιοθέατο. Το χωριό είναι 
προικισμένο με πάνω από 320 χιλιόμετρα πίστες, σε έξι διαφορετικές χιονοδρομικές 
περιοχές, όλες με αποτελεσματική μεταφορά στις πλαγιές.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%BF_%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%A6%CF%8C%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BC


• Η πρωτεύουσα της Ελβετίας, η Βέρνη, βρίσκεται στις όχθες του ποταμού Ααρ και 
αποτελεί σημαντικό εμπορικό, βιομηχανικό, διοικητικό κέντρο και έδρα πολλών 
διεθνών οργανισμών. Μεταξύ των τουριστικών αξιοθέατων περιλαμβάνονται το 
Κοινοβούλιο, ο Καθεδρικός ναός χτισμένος σε γοτθικό ρυθμό, το Δημαρχείο 
(1406), το Πανεπιστήμιο (1834), η Βιβλιοθήκη και τα μουσεία της.

• Στη νοτιοδυτική Ελβετία στις όχθες της λίμνης της Γενεύης βρίσκεται η ομώνυμη 
πόλη της Γενεύης, σημαντικό οικονομικό, εμπορικό και τραπεζιτικό κέντρο. Η 
πόλη διαθέτει πολλούς τουριστικούς πόρους όπως ο καθεδρικός ναός του Αγίου 
Πέτρου του 10ος-11ος αι., το Δημαρχείο του 16ος αι., η κατοικία όπου γεννήθηκε 
ο Ζαν Ζακ Ρουσσώ, γραφικά δρομάκια, πάρκα και πλατείες. Είναι παγκοσμίως 
γνωστή για την κατασκευή ρολογιών ακριβείας. Αποτελεί έδρα πολλών διεθνών 
οργανισμών όπως και του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

• Στη βόρεια Ελβετία στις όχθες της λίμνης της Ζυρίχης είναι χτισμένη η πόλη της 
Ζυρίχης, σημαντικό εμπορικό, βιομηχανικό, οικονομικό και πολιτιστικό κέντρο. 
Η πόλη διαθέτει ένα ξεχωριστό παραδοσιακό χαρακτήρα, στον οποίο συντελούν 
αξιοθέατα όπως ο γοτθικός καθεδρικός ναός Grossmonster του 11ου-13ου αι., το 
Δημαρχείο του 17ου αι., ο ναός του Αγίου Πέτρου του 13ου αι., το Πανεπιστήμιο 
και το Ελβετικό Ινστιτούτο Τεχνολογίας



•Λωζάνη Γενεύη 

•

Ζυρίχη 



ΑΥΣΤΡΙΑ
• Πρωτεύουσα Βιέννη. Η Αυστρία συνορεύει με το Λίχτενσταϊν και την Ελβετία δυτικά, την Ιταλία και 

τη Σλοβενία νότια, την Ουγγαρία και τη Σλοβακία ανατολικά, τη Γερμανία και την Τσεχία βόρεια. 
Χαρακτηρίζεται κατά κύριο λόγο ως ορεινή χώρα. Πρωτεύουσα και συνάμα μεγαλύτερη πόλη της 
Αυστρίας, είναι η Βιέννη, με πληθυσμό άνω του 1,8 εκατομμυρίου κατοίκων, ενώ άλλα σημαντικά αστικά 
κέντρα είναι το Γκρατς, το Λιντς, το Σάλτσμπουργκ και το Ίνσμπρουκ.Η Αυστρία κατατάσσεται σταθερά ως 
μία από τις πλουσιότερες χώρες του κόσμου ανά κατά κεφαλήν ΑΕΠ.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CF%87%CF%84%CE%B5%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B2%CE%B5%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BB%CE%BF%CE%B2%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CE%B3%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BB%CE%BF%CE%B2%CE%B1%CE%BA%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%83%CE%B5%CF%87%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B9%CE%AD%CE%BD%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B9%CE%BD%CF%84%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AC%CE%BB%CF%84%CF%83%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%BA
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8A%CE%BD%CF%83%CE%BC%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BA


• Η Αυστρία είναι ορεινή χώρα και το 70% της έκτασής της το καταλαμβάνουν οι Άλπεις. Το κλίμα 
είναι ηπειρωτικό. Ο εσωτερικός τουρισμός προέρχεται κυρίως από τη Βιέννη και καταλήγει στην 
ανατολική Αυστρία. Οι ακτές της Κροατίας προς την Αδριατική αποτελούσαν τον δημοφιλέστερο 
θερινό προορισμό, για τους Αυστριακούς. Η τάση αυτή ανατράπηκε στις αρχές της δεκαετίας του 
1990 λόγω της πολιτικής αστάθειας στην πρώην Γιουγκοσλαβία. Έτσι οι Αυστριακοί τουρίστες 
στράφηκαν προς τις ιταλικές ακτές της Αδριατική. Οι ξένοι τουρίστες που επισκέπτονται την 
Αυστρία είναι κυρίως Γερμανοί, Ολλανδοί, Ιταλοί, Βρετανοί, Ελβετοί, Γάλλοι, και Αμερικανοί. Η 
Αυστρία προσελκύει και τουρίστες από την Ανατολική Ευρώπη.

• Οι φυσικοί πόροι της Αυστρίας (πυκνά δάση, λίμνες, αλπικά τοπία, βλάστηση, ποτάμια συστήματα) 
προσελκύουν χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο. Η Βιέννη, είναι πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη 
της χώρας. Βρίσκεται στις όχθες του Δούναβη και έχει πολλά ανάκτορα, εκκλησίες και άλλα 
ιστορικά μνημεία. 



• Ορισμένα από τα αξιοθέατα της Βιέννης είναι το Κοινοβούλιο (σε ελληνιστικό ρυθμό με 
κίονες κορινθιακού ρυθμού), το Δημαρχείο, το κτίριο του Πανεπιστημίου, το Εθνικό 
Θέατρο (ακριβές αντίγραφο του Θησείου της Αθήνας), η Εθνική Βιβλιοθήκη (με πλήθος 
βιβλίων, χειρογράφων, χαρτών κα), η Όπερα (τις παραστάσεις της οποίας όλο το χρόνο 
παρακολουθούν χιλιάδες επισκέπτες από ολόκληρο τον κόσμο), ο ναός του Αγίου 
Στεφάνου , το Ανάκτορο Hofburg (βασιλική κατοικία των Αψβούργων για έξι αιώνες), το 
Ανάκτορο Belvedere (θερινή βασιλική κατοικία που στεγάζει σήμερα την Πινακοθήκη), η 
Ισπανική Σχολή Ιππασίας, το Ανάκτορο Schonbrunn (σε ρυθμό ροκοκό, το οποίο 
περιβάλλεται από θαυμάσιο πάρκο του 18ου αι. και ζωολογικό κήπο από το 1752 και 
στεγάζει σήμερα την περίφημη συλλογή αυτοκρατορικών αμαξών), το Μουσείο του 20ου 
αι., το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας και το Μουσείο Καλών Τεχνών.

• Ανάκτορο Schonbrunn Ανάκτορο Belvedere 



• Δυτικά της πόλης εκτείνονται τα γνωστά Βιεννέζικα δάση που φθάνουν μέχρι τους πρόποδες 
των Άλπεων, πύργοι και μεσαιωνικά μοναστήρια. Η Βιέννη, η οποία κατά τη διάρκεια του 
18ου-20ου αι. υπήρξε η πατρίδα διάσημων μουσικοσυνθετών όπως ο Μότσαρτ, ο Μπετόβεν 
και ο Σούμπερτ, παραμένει έως σήμερα η πόλη με τη σημαντικότερη μουσική και πολιτιστική 
παράδοση στην Ευρώπη. Το Σάλτσμπουργκ στη βορειοδυτική Αυστρία είναι χτισμένο στις 
όχθες του ποταμού Σάλτσαχ και φημίζεται για τις πολιτιστικές του εκδηλώσεις, θεωρείται η 
πόλη της μουσικής και των καλλιτεχνών της Αυστρίας

• Σημεία που συγκεντρώνουν το τουριστικό ενδιαφέρον είναι το σπίτι όπου γεννήθηκε ο 
Μότσαρτ (λειτουργεί ως μουσείο), το Residenz (κατοικία των αρχιεπισκόπων και πριγκίπων 
του 7ου αι.), το ανάκτορο Hellbrunn (1612-1615, με πλούσιες τοιχογραφίες, πανέμορφους 
μπαρόκ κήπους, σιντριβάνια και θέατρο), το μοναστήρι του Αγίου Πέτρου, ο ναός των 
Φραγκισκανών μοναχών του 13ου αι., το ανάκτορο Μιραμπέλ και οι κήποι του, το Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας και το Μουσείο παιχνιδιών. 

• Η ευρύτερη περιοχή ενδείκνυται για την ανάπτυξη περιπατητικού, ποδηλατικού, ορεινού, 
αθλητικού τουρισμού και αγροτουρισμού. Η πόλη του Σάλτσμπουργκ είναι εύκολα 
προσβάσιμη καθώς απέχει μόλις 5χλμ από το αεροδρόμιο. Τέλος, το Ίννσμπρουκ στη δυτική 
Αυστρία υπήρξε χώρος διοργάνωσης των Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων το 1964 και το 
1976, καθώς επίσης και πραγματοποίησης ετήσιων φεστιβάλ μουσικής. Η μεσαιωνική αυτή 
πόλη συνδυάζει το εξαιρετικό φυσικό τοπίο με την πλούσιά της πολιτιστική παράδοση και 
δυνατότητες χειμερινού αθλητικού τουρισμού.



ΓΕΡΜΑΝΙΑ • Πρωτεύουσα Βερολίνο Το κλίμα της Γερμανίας ποικίλει σημαντικά στο εσωτερικό της. Βορειοδυτικά 
επηρεάζεται από τον Ατλαντικό Ωκεανό και είναι ήπιο, μεταβαίνοντας όμως προς την ενδοχώρα 
μετατρέπεται σε ηπειρωτικό. Η Γερμανία αποτελεί σχετικά ακριβό προορισμό για τους τουρίστες που 
την επισκέπτονται. Η οικονομική της ευρωστία δίνει στους Γερμανούς, την δυνατότητα να ταξιδεύουν 
στο εξωτερικό. Οι αλλοδαποί τουρίστες που επισκέπτονται τη Γερμανία προέρχονται κυρίως από την 
Ολλανδία, τις Η.Π.Α., το Ηνωμένο Βασίλειο, και σε μικρότερα ποσοστά από τη Γαλλία, τη Δανία, την 
Ελβετία, την Ιταλία, τη Σουηδία, το Βέλγιο, την Αυστραλία και την Ιαπωνία. Συχνά οι τουρίστες από τη 
Σουηδία, τη Δανία και το Βέλγιο συνηθίζουν να διέρχονται από τη Γερμανία κατευθυνόμενοι προς 
κάποιους άλλους προορισμούς. 

• Οι χώρες προορισμού των Γερμανών 

τουριστών είναι η Ισπανία, η Ιταλία, η Αυστρία, 

η Γαλλία, οι χώρες της πρώην Γιουγκοσλαβίας 

και η Ελλάδα, ενώ από τις μη Ευρωπαϊκές χώρες 

κυριότεροι προορισμοί είναι οι Η.Π.Α., η Ιαπωνία, 

η Σιγκαπούρη, η Ταϊλάνδη, οι Μαλβίδες

και η Κένυα.



• Ο εθνικός αερομεταφορές της Γερμανίας είναι η Lufthansa A.G. που πραγματοποιεί πτήσεις στο 
εξωτερικό αλλά και στο εσωτερικό της χώρας και το μεγαλύτερο διεθνές αεροδρόμιο της χώρας 
βρίσκεται στη Φρανκφούρτη. Οι ποτάμιες μεταφορές, κυρίως μέσω του Ρήνου, είναι και αυτές 
ιδιαίτερα αναπτυγμένες. Στις βόρειες ακτές της χώρας στη Βόρεια Θάλασσα υπάρχουν σημαντικά 
λιμάνια όπως του Αμβούργου, της Βρέμης, του Βίσμαρ και του Ροστόκ. Τέλος, η Γερμανία κατέχει 
σημαντικό και υψηλής ποιότητας οδικό και κυρίως σιδηροδρομικό δίκτυο με τρένα μεγάλων 
ταχυτήτων. 

• Πόλοι έλξης : Μία από τις πόλεις που έχει αναπτύξει τεράστιο τουριστικό ενδιαφέρον στη Γερμανία 
είναι το Βερολίνο, πρωτεύουσα και  μεγαλύτερη πόλη της χώρας. ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
παρουσιάζουν το κτίριο του Reichstag (κατασκευασμένο από γυαλί), ο ναός του Κάιζερ Γουλιέλμου 
από τα τέλη του 19ου αι., το ανάκτορο Charlottenburg του 1695-1790 (πρωσικό ανάκτορο που 
σήμερα στεγάζει πινακοθήκη και μουσείο), το ανάκτορο Humbolt από τις αρχές 19ου αι., η πύλη 
του Βρανδεμβούργου του 1788-1791 (εμπνευσμένη από τα Προπύλαια του Παρθενώνα της Αθήνας.



• Το Νησί των Μουσείων του Βερολίνου (Museumsinsel) είναι ένα θαυμάσιο σύνολο έργων τέχνης, ένα 
πραγματικά σημαντικό συγκρότημα πέντε παγκοσμίως γνωστών μουσείων. Εκτός από τη θρυλική 
προτομή της αιγυπτιακής βασίλισσας Νεφερτίτη, τα πιο διάσημα και σημαντικά πολιτιστικά εκθέματα 
που προβάλλονται εδώ περιλαμβάνουν το εκπληκτικό βωμό της Περγάμου και την εκπληκτική Πύλη 
Ιστάρ. Το 1999, το συγκρότημα του Μουσείου Νησιών ήταν εγγεγραμμένο ως παγκόσμια κληρονομιά της 
UNESCO.

• Τα πέντε μουσεία στο νησί των Μουσείων είναι:
• Μουσείο Περγάμου (Μουσείο Περγάμου)
• Μουσείο Bode
• Μουσείο Neues (Νέο Μουσείο)
• Alte Εθνική Πινακοθήκη
• Μουσείο Altes (Παλαιό Μουσείο)



• Το Τείχος του Βερολίνου ή , «τείχος της ντροπής» ανεγέρθηκε στην καρδιά του Βερολίνου με αφετηρία το βράδυ 
της 12ης Αυγούστου του 1961 από τη Λαοκρατική Δημοκρατία της Γερμανίας (ΛΔΓ)[, η οποία επιχείρησε με αυτό 
τον τρόπο να θέσει ένα τέλος στην ολοένα και αυξανόμενη φυγή των κατοίκων της προς την Ομοσπονδιακή 
Δημοκρατία της Γερμανίας (ΟΔΓ). Το τείχος, σύνορο μεταξύ του Ανατολικού Βερολίνου και του Δυτικού 
Βερολίνου για διάστημα των 28 ετών, ήταν  μια σύνθετη στρατιωτική κατασκευή η οποία περιείχε δύο τείχη 
ύψους 3,6 μέτρων με διάδρομο περιπολίας, 302 παρατηρητήρια και συστήματα συναγερμού, 14.000 φύλακες, 600 
σκυλιά και καλωδιωτά πλέγματα. Ένας αδιευκρίνιστος αριθμός ατόμων υπήρξαν θύματα προσπαθειών διάβασης 
του τείχους. Η αποδυνάμωση της Σοβιετικής Ένωσης, καθώς και το πείσμα των Ανατολικογερμανών οι οποίοι 
οργάνωσαν μεγάλες διαδηλώσεις, οδήγησαν στις 9 Νοεμβρίου 1989 στην πτώση του «τείχους της ντροπής», 
προκαλώντας τον μεγάλο θαυμασμό του «ελεύθερου κόσμου» και ανοίγοντας τον δρόμο για την γερμανική 
επανένωση.

• Το ανατολικό μέρος του τείχους είναι σήμερα καλυμμένο από γκράφιτι τα οποία δεν υπήρχαν όταν το Τείχος 
φρουρούταν από οπλισμένους στρατιώτες της Ανατολικής Γερμανίας. Το 1990, 118 καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο 
κλήθηκαν να διακοσμήσουν τα τμήματα του Τείχους που δεν είχαν καταστραφεί. Το 2008, και ενόψει της επετείου 
των 20 ετών από την πτώση του Τείχους ένα χρόνο αργότερα, ξεκίνησε ένα πολυδάπανο σχέδιο για την 
αποκατάσταση των τοιχογραφιών αυτών, με τη συμμετοχή μάλιστα και πολλών από τους 118 καλλιτέχνες που 
δημιούργησαν τα έργα.Σε πολλά τουριστικά σημεία της πόλης, ο Δήμος έχει τοποθετήσει πέτρινες πλάκες κατά 
μήκος της διαδρομής του Τείχους .

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/12_%CE%91%CF%85%CE%B3%CE%BF%CF%8D%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/13_%CE%91%CF%85%CE%B3%CE%BF%CF%8D%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/1961
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B1%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%92%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%92%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%B7%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%BF&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%A3%CE%BF%CE%B2%CE%B9%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/9_%CE%9D%CE%BF%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/1989
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AD%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7


• Νοτιότερα, στην Ανατολική Γερμανία, βρίσκεται η Δρέσδη, χτισμένη στις όχθες 
του ποταμού Έλβα και σημαντικό ποτάμιο λιμάνι. Τα σημαντικότερα κτίρια 
τουριστικού ενδιαφέροντος στη Δρέσδη είναι το παλάτι Zwinger (κτισμένο το 18ο 
αι. σε ρυθμό μπαρόκ, σήμερα στεγάζει μουσεία), το κτίριο της Κρατικής 
Ορχήστρας και πολλές μεσαιωνικές εκκλησίες. 

• Στη νοτιοανατολική Γερμανία, βρίσκεται η πόλη της Νυρεμβέργης με τον γοτθικό 
ναό του St. Sebald του 13ου αι. και το Κάστρο που χρονολογείται από τον 11ο αι. 
Στην ευρύτερη περιφέρεια της Νυρεμβέργης ο Βαυαρικός Δρυμός φημίζεται για 
τη φυσική του ομορφιά, τη διοργάνωση του ετήσιου φεστιβάλ Βάγκνερ και τις 
διάσπαρτες μεσαιωνικές πόλεις. 

• Στη Νότια Γερμανία βρίσκεται το Μόναχο, πρωτεύουσα της επαρχίας της 
Βαυαρίας. Η παλιά πόλη περιλαμβάνει κτίρια του 18ου αι. σε ρυθμό μπαρόκ και 
ροκοκό, την πλατεία Marienplatz με το Δημαρχείο και το ναό της Παρθένου του 
15ου αι. (σε γοτθικό ρυθμό), ενώ επίσης τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν ο 
Ζωολογικός Κήπος, οι «Αγγλικοί» Κήποι και το Κάστρο Nymphenburg. Στο 
Μόναχο διοργανώνονται το ετήσιο καρναβάλι και η γιορτή της μπύρας, ενώ η 
εγγύτητά της πόλης με τους ορεινούς όγκους των Άλπεων την έχει κατατάξει 
στους σημαντικότερους παγκοσμίως προορισμούς χειμερινού τουρισμού. 



• Δυτικότερα, στην ίδια περιοχή βρίσκεται η Στουτγάρδη με μεγάλη πανεπιστημιούπολη και έδρα των 
ομώνυμων μπαλέτων της. Εξαιρετικό τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζει ο Μέλανας Δρυμός που 
δέχεται χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο. Η περιοχή ενδείκνυται για εναλλακτικές μορφές τουρισμού που 
έχουν σχέση με το φυσικό περιβάλλον (ορειβατικός, πεζοπορικός), την υγεία (ιαματικός, σπα) και την 
αισθητική. 

• Στο νοτιότερο σημείο της Γερμανίας ορθώνονται οι Βαυαρικές Άλπεις όπου προσφέρονται δυνατότητες 
χειμερινού αθλητισμού. Ανάμεσα στην κοιλάδα του Ρήνου και στο Μέλανα Δρυμό βρίσκεται η πόλη 
Baden-Baden. Στις ιαματικές της πηγές, γνωστές από τη Ρωμαϊκή εποχή, κατασκευάστηκαν τα πρώτα 
λουτρά. Γνωστότερες μεταξύ των πηγών αυτών είναι οι Θέρμες του Καρακάλλα που κατασκευάστηκαν 
το 211-217μ.Χ. με εντολή του Ρωμαίου αυτοκράτορα. Η πόλη, αν και κοσμοπολίτικο κέντρο που 
προσελκύει τουρισμό υψηλών εισοδημάτων, διατηρεί το παραδοσιακό της χαρακτήρα. 

• Άλλες Γερμανικές πόλεις με τουριστικό ενδιαφέρον είναι η Χαϊδελβέργη στη νοτιοδυτική Γερμανία 
(γνωστή για το κάστρο της του 17ου αι.), η Φρανκφούρτη στο δυτικό τμήμα της χώρας (κοσμοπολίτικη 
πόλη στις όχθες του ποταμού Μάιν, με τον καθεδρικό ναό του Αγίου Βαρθολομαίου του 13ου αι, μουσεία 
ζωολογικό και βοτανικό κήπο), η Κολωνία (με πανεπιστήμιο του 1388 και καθεδρικό ναό εξαιρετικής 
γοτθικής αρχιτεκτονικής και σημαντικό τόπο προσκυνήματος), το Ανόβερο περίπου στο κέντρο της 
Γερμανίας (με μεσαιωνικά κτίρια, τις εκκλησίες Krezkirche του 1300 και Markt Kirche του 14ου αι., το 
παλιό Δημαρχείο και το πρώην βασιλικό ανάκτορο) και το Αμβούργο στη βόρεια Γερμανία (χτισμένο στις 
όχθες του ποταμού Alster με πολυάριθμες γέφυρες, το κτίριο του Δημαρχείου σε αναγεννησιακό ρυθμό 
και τους ναούς του Αγίου Πέτρου του 12ου αι., της Αγίας Αικατερίνης του 14ου-15ου αι. και του Αγίου 
Μιχαήλ του 18ου αι.)



Ολλανδία 
• Πρωτεύουσα Άμστερνταμ .Οι εγχώριες διακοπές αποτελούν σημαντικό τομέα της 

ολλανδικής τουριστικής βιομηχανίας. Οι Ολλανδοί που ταξιδεύουν στο εσωτερικό της 
χώρας τους επιλέγουν την ενδοχώρα ως τόπο διακοπών.

• Ο συνεδριακός και επαγγελματικός τουρισμός αποτελεί σημαντικό τομέα της εγχώριας 
τουριστικής βιομηχανίας .Το μικρό μέγεθος και η γεωγραφική θέση της χώρας 
ενθαρρύνουν τις ημερήσιες εκδρομές και τα ταξίδια για αγορές και αναψυχή από 
γειτονικά κράτη προς την Ολλανδία όπως και το αντίστροφο. Η πλειονότητα των ξένων 
επισκεπτών προέρχεται από τη Δυτική Ευρώπη (κυρίως Γερμανία, Ηνωμένο Βασίλειο 
αλλά και Γαλλία και Βέλγιο). Οι υπερατλαντικοί επισκέπτες προέρχονται από τις Η.Π.Α. 

• Ο εθνικός αερομεταφορέας της Ολλανδίας είναι η K.L.M. (Royal Dutch Airlines). Το 
Ρότερνταμ και το Άμστερνταμ είναι τα σπουδαιότερα λιμάνια για την Ολλανδία αλλά και 
για ολόκληρη την Ευρώπη. Η χώρα διαθέτει άρτια οργανωμένα οδικά και σιδηροδρομικά 
δίκτυα. Σε όλες τις περιοχές της χώρας έχουν δημιουργηθεί και εξαιρετικοί δρόμοι για 
ποδήλατα. Η Ολλανδία, όπως και το Βέλγιο, αν και μικρές σε έκταση χώρες, είναι 
ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένες.



• Το ιδιαίτερο διακριτικό γεωγραφικό χαρακτηριστικό της Ολλανδίας είναι ότι ένα μεγάλο 
τμήμα της έκτασής της στα βόρεια και δυτικά της χώρας βρίσκεται κάτω από την επιφάνεια 
της θάλασσας. Υπάρχει ένα σύστημα καναλιών, φραγμάτων και υδραυλικών έργων για 
εξοικονόμηση έτσι σημαντικού ποσοστού γης. Οι ανεμόμυλοι, άλλο ένα ιδιαίτερο διακριτικό 
χαρακτηριστικό της χώρας, μαρτυρούν την προσπάθεια των Ολλανδών από παλιά να 
αξιοποιήσουν την περίσσεια αιολική ενέργεια στη χώρα τους. Τους καλοκαιρινούς μήνες, 
σημαντικοί επίσης ελκτικοί τουριστικοί πόροι της Ολλανδίας είναι οι ανθισμένες τουλίπες 
και οι παραλίες της Βόρειας Θάλασσας. 

• Το Άμστερνταμ, στα βορειοδυτικά της χώρας, διασχίζεται από πολυάριθμα κανάλια που 
συνδέονται μεταξύ τους με γέφυρες και τοποθετείται ανάμεσα στα πέντε τουριστικότερα 
αστικά κέντρα του κόσμου. Πρόκειται για την κοσμοπολίτικη οικονομική και πολιτιστική 
πρωτεύουσα της χώρας, διάσημη για τα κανάλια, την αρχιτεκτονική, τις γκαλερί και τη 
φιλελεύθερη ατμόσφαιρά της, η οποία προσελκύει ιδιαίτερα τους νέους ταξιδιώτες



ΒΕΛΓΙΟ 
• Πρωτευουσα Βρυξέλλες είναι χώρα στη βορειοδυτική Ευρώπη που συνορεύει με την Ολλανδία, 

τη Γερμανία, το Λουξεμβούργο και τη Γαλλία. Ανήκει σήμερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συγκεντρώνοντας 
ως έδρα, πολλές από τις κεντρικές υπηρεσίες της, ενώ υπήρξε από τα ιδρυτικά μέλη της πρώην Ε.Ο.Κ. από 
το 1958.Το κλίμα του Βελγίου είναι ήπιο και υγρό λόγω της γειτνίασής του με τη Βόρεια Θάλασσα. Το Βέλγιο 
είναι ανεπτυγμένη, φιλελεύθερη χώρα, με μια προχωρημένη οικονομία υψηλού εισοδήματος. Η χώρα έχει 
πολύ υψηλά πρότυπα ζωής, ποιότητας ζωής, υγειονομικής περίθαλψης, εκπαίδευσης, και κατατάσσεται 
ως "πολύ υψηλή" στον Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης. Κατατάσσεται επίσης ως μία από τις ασφαλέστερες 
και πιο ειρηνικές χώρες στον κόσμο.

• Ο εθνικός αερομεταφορέας του Βελγίου, η Sabena εκτελεί πτήσεις προς τις μεγαλύτερες πόλεις του 
κόσμου, το μεγαλύτερο αεροδρόμιο της χώρας είναι το διεθνές αεροδρόμιο Βρυξελλών που βρίσκεται 13 

χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα, στην περιοχή Ζάβεντεμ (Zaventem). Σημαντικό είναι και το οδικό και το 

σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας. Η Αμβέρσα στη Βόρεια Θάλασσα είναι από τα μεγαλύτερα λιμάνια του 
κόσμου. Το Βέλγιο και γενικά οι Κάτω Χώρες (Βέλγιο, Ολλανδία, Λουξεμβούργο) λειτουργούν ως 
τουριστικές αγορές, καθώς οι κάτοικοί τους απολαμβάνουν υψηλά επίπεδα διαβίωσης.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CF%85%CE%BE%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CE%AF%CE%BA%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%B1%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AD%CF%82_%CE%91%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B4%CF%81%CF%8C%CE%BC%CE%B9%CE%BF_%CE%92%CF%81%CF%85%CE%BE%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%96%CE%AC%CE%B2%CE%B5%CE%BD%CF%84%CE%B5%CE%BC&action=edit&redlink=1


• Οι κύριοι τουριστικοί προορισμοί στο Βέλγιο είναι οι παράκτιες περιοχές και το οροπέδιο 
των Αρδενών στο νοτιοανατολικό Βέλγιο. Οι Βέλγοι που ταξιδεύουν στο εξωτερικό έχουν 
ως κύριους προορισμούς τη Γαλλία και δευτερευόντως την περιοχή της Μεσογείου 
(Ισπανία, Ιταλία) και τις Άλπεις. Το Βέλγιο υποδέχεται αρκετούς τουρίστες ετησίως, 
μεγάλο ποσοστό των οποίων προέρχεται από τις γειτονικές χώρες όπως είναι η Ολλανδία 
. Υπάρχουν πολλοί τύποι τουριστών που επισκέπτονται το Βέλγιο. Καταρχήν 
επιχειρηματίες και πολιτικά στελέχη που παραμένουν για σύντομα χρονικά διαστήματα 
σε ακριβά ξενοδοχεία της πρωτεύουσας με σκοπό να συμμετάσχουν σε συνελεύσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΝΑΤΟ, άλλων διεθνών οργανισμών αλλά και πολυεθνικών 
εταιρειών που εδρεύουν στις Βρυξέλλες. Ο δεύτερος τύπος τουριστών επισκέπτεται το 
Βέλγιο για τα αξιοθέατα των Βρυξελλών και των ιστορικών πόλων των πεδιάδων του 
Βελγίου (Γκέντ, Αμβέρσα, Μπριζ).

Κοινοβούλιο 



• οι Βρυξέλλες αποτελούν  διπλωματικό και επιχειρηματικό κέντρο, και συγχρώνως μία από τις πιο 
κοσμοπολίτικες πόλεις του κόσμου,. Αρχιτεκτονικά, οι Βρυξέλλες παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
και ποικιλία. Στο κέντρο της πόλης, η Μεγάλη Πλατεία αναδεικνύει περίλαμπρα αυτό το αμάλγαμα 
τεχνοτροπιών. Άλλα τουριστικά αξιοθέατα των Βρυξελλών είναι ο καθεδρικός ναός του Αγίου Μιχαήλ 
του 13ου αι. (σε γοτθικό ρυθμό, γνωστός για τα βιτρώ του), η Notre Dame au Sablon του 15ου αι., το 
ξενοδοχείο Hotel de Ville του 15ου αι. (σε γοτθικό ρυθμό), η Royal District (σε νεοκλασσικό ρυθμό με τα 
βασιλικά ανάκτορα), το δικαστικό μέγαρο του 19ου αι., οι Βοτανικοί Κήποι, το Βασιλικό Μουσείο Τέχνης 
και Ιστορίας, το Βασιλικό Μουσείο του Στρατού και της Στρατιωτικής Ιστορίας, η Εθνική Βιβλιοθήκη και 
το Εθνικό Θέατρο.

• Η πόλη Μπριζ στο βορειοδυτικό Βέλγιο, κοντά στη Βόρεια Θάλασσα, αποτελεί επίσης σημαντικό 
τουριστικό προορισμό λόγω της εξαιρετικής αρχιτεκτονικής της και του φυσικού της περιβάλλοντος. 
Μεταξύ των τουριστικών αξιοθέατων της υπόλοιπης χώρας συγκαταλέγονται κάστρα, πύργοι, 
μεσαιωνικές πόλεις, μεγαλόπρεποι ναοί και γραφικά χωριά.



• η PLACE DU GRAND SABLON ή απλά Sablon, είναι ο απόλυτος προορισμός για τους λάτρεις των 
αντικών και της σοκολάτας –δύο από τις καλύτερες σοκολατοποιείες των Βρυξελλών, οι Wittamer 
και Pierre Marcolini, στεγάζονται εδώ– καθώς και η εξήγηση της παράξενης ονομασίας της πόλης –
Bruocsella σημαίνει «σπίτι στο βάλτο» και Sablon είναι η βαλτώδης περιοχή που υπήρχε εδώ πριν ο 
ποταμός Senne καλυφθεί και τα νησάκια του ενωθούν για να αποτελέσουν μια ενιαία πόλη. Στην 
παρακείμενη Place du Petit Sablon ένα πανέμορφο πάρκο κοσμείται από 48 αγάλματα των 
μεσαιωνικών αρχόντων της πόλης.



• Εδώ, επίσης, ο ταξιδιώτης έχει πολλαπλές δυνατότητες περιήγησης σε πολλά μουσεία 
και πινακοθήκες, ψυχαγωγίας σε θέατρα, πραγματοποίηση αγορών και απόλαυσης της 
τοπικής κουζίνας. Ο παλιός μεσαιωνικός τομέας της πόλης παρουσιάζει ιδιαίτερο 
τουριστικό ενδιαφέρον με το Πανεπιστημιακό Κέντρο από το 1969, το Ωδείο του 1906, 
τον καθεδρικό ναό του 17ουαι., το Δουκικό Παλάτι του 1572 και το Δημαρχείο του 19ουαι. 
Βόρεια της πόλης εκτείνεται η οροσειρά των Αρδεννών και ο φυσικός δρυμός κατά μήκος 
των συνόρων της χώρας με τη Γερμανία.

Παλάτι του Δούκα 



Λουξεμβούργο

• Η πρωτεύουσά του, η Πόλη του Λουξεμβούργου, είναι μια από τις τρεις επίσημες πρωτεύουσες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης μαζί με τις Βρυξέλλες και το Στρασβούργο και η έδρα του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου, ανώτατης δικαστικής αρχής της ΕΕ.

• Ο εθνικός αερομεταφορέας της είναι η Luxair η οποία συνδέει το αεροδρόμιο της χώρας με Ευρωπαϊκές 
και άλλες πρωτεύουσες. Η χώρα χωρίζεται σε δυο τουριστικά αξιόλογες περιφέρειες: την ίδια την πόλη 
του Λουξεμβούργου και την επαρχία. Η πόλη του Λουξεμβούργου, στα νότια της χώρας, είναι ένα 
σημαντικό επιχειρηματικό και οικονομικό κέντρο. Είναι επίσης η πρωτεύουσα του κράτους αλλά και 
έδρα του Δικαστηρίου, της Στατιστικής Υπηρεσίας και του Ελεγκτικού Συνεδρίου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Δέχεται για τους 
λόγους αυτούς μεγάλο αριθμό επισκεπτών κατ’ έτος οι οποίοι μετέχουν σε όλες αυτές τις επιτροπές και 
σε διεθνή συνέδρια που λαμβάνουν χώρα τακτικά στην πόλη

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CF%85%CE%BE%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF_(%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%81%CF%85%CE%BE%CE%AD%CE%BB%CE%BB%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%83%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82


• Ιδιαίτερο τουριστικό ενδιαφέρον στην πόλη παρουσιάζουν τα οικοδομήματα του 
16ου και 17ου αι., όπως δημαρχείο και βασιλικό ανάκτορο, το Ναυτικό Μουσείο, 
το Μουσείο Rijksmuseum με αντικείμενα τέχνης ευρωπαϊκών και ασιατικών 
πολιτισμών και έργα ζωγραφικής του Ρέμπραντ και Βερμίρ), το Εθνικό Μουσείο 
του Βαν Γκόγκ, το Μουσείο της Madame Tussand (με κέρινα ομοιώματα ηρώων 
της Γερμανικής ιστορίας και διάσημων Γερμανών ζωγράφων), το σπίτι της Άννας 
Φρανκ (κρησφύγετο μιας εβραϊκής οικογένειας κατά τη γερμανική κατοχή και 
σήμερα μουσείο) και το Εθνογραφικό Μουσείο. Άλλες Ολλανδικές πόλεις που 
αποκτούν αυξανόμενο τουριστικό ενδιαφέρον είναι το Κρόνιγκεν, το Μάαστριχτ 
και η Χάγη, έδρα του Διεθνούς Δικαστηρίου.



• Αναφορές 

Τουριστική Γεωγραφία ,Γ΄ΕΠΑΛ 

Google Maps

https://el.wikipedia.org/

https://el.wikipedia.org/

